

财眼

7月22日起上证指数开始30年首次大修

中证沪港深科技龙头指数将于7月16日发布

上交所日前发布公告，决定自7月22日起，修订上证综合指数的编制方案，其中包括纳入科创板、CDR相关股票；剔除ST、*ST股；延长新股计入指数的上市时间要求，并在上证指数中正式纳入科创板上市证券。这将是上证综指发布30年来，首次进行修订。昨日，中证指数有限公司公告称，将发布中证沪港深科技龙头指数，于2020年7月16日正式执行。

■新快报记者 涂波

上证综合指数发布于1991年，是A股市场中最有影响力的指数之一，又被称为“沪指”，是投资A股最为重要的参考指标，核心编制方法一直沿用至今。分析人士认为，此举可以减小股指失真程度，减少新股上市初期波动，真实反映沪市行业结构变化，修订后的上证综指收益能力会出现小幅改善，有利于市场优胜劣汰。

据悉，上交所与中证指数公司决定7月22日起修订上证综合指数的编制方案，基准日依然以1990年12月19日为基日，以100点为基点。

修订内容涉及三个方面。第一，指数样本被实施风险警示的，从被实施风险警示措施次月的第二个星期五的下一交易日起，将其从指数样本中剔除。被撤销风险警示措施的证券，从被撤销风险警示措施次月的第二个星期五的下一交易日起，将其计入指数。截至最新数据，上证综指成份股共1560只，其中风险警

示类股票90只，个数占比约5.77%，总市值占比约0.56%。方正证券分析师表示，未来退市制度将日渐完善，该项修订是确保指数保持优胜劣汰的基础。“剔除该类股票对指数本身影响较小，但有利于发挥资本市场优胜劣汰作用。”上交所方面相关负责人称。

第二，日均总市值排名在沪市前10位的新上市证券，于上市满三个后月计入指数，其他新上市证券于上市满一年后计入指数。数据显示，2010年至2019年，新股上市一年内平均股价波动率是同期上证综合指数的2.9倍。而2014年至2019年的五年间，沪市共上市新股563只，上市后平均连续涨停天数为9天。对此，上交所方面表示，延迟新股计入时间，将引导长期理性投资。同时考虑到大市值新股上市后价格稳定所需时间总体短于小市值新股，设置大市值新股快速计入机制，也可以保证上证综合指数的代表性。

第三，科创板开市近一年之际，为及时反映科创板上市证券的表现，为市场提供投资标的和业绩基准，上证科创板50成份指数也即将发布。上交所上市的红筹企业发行的存托凭证、科创板上市证券将依据修订后的编制方案计入上证综合指数。上交所公布的最新数据显示，自2019年7月首批科创板公司上市至今，科创板上市公司已达到111家，总市值超过1.75万亿元，科创板计入上证综合指数的必要性日益凸显。指数以2019年12月31日为基日，基点为1000点。

前海开源首席经济学家杨德龙表示，此次指数修订后还是要看后面有没有更多的成长型的股票去上交所上市，过去十年错过了BATJ这些新经济的龙头，那么，未来要吸收更多这种新经济的龙头上市，才能够改变“上证指数10年不变”的这种走势，关键还是取决于上市公司的质量和成长性。

地方不良资产处置探索加速 个人不良贷款批量转让试点要来了

新快报讯 记者许莉芸报道 为了化解金融机构风险，监管拟放开单户对公不良贷款和批量个人不良贷款的转让，准备推出试点。近期监管部门向相关机构下发《关于开展不良贷款转让试点工作的通知(征求意见稿)》和《银行不良贷款转让试点实施方案》(下称《方案》)，同意银行业信贷资产登记流转中心以试点方式拓宽不良贷款处置渠道和处置方式，进行单户对公不良贷款和批量个人不良贷款转让试点。

据银保监会公布数据显示，2020年一季度末，商业银行不良贷款余额2.61万亿元，较上季末增加1986亿元；商业银行不良贷款率1.91%，较上季末增加0.05个百分点。有业内人士表示，此时推出批量个贷不良转让，即是加大不良处置力度释放银行压力继续支持实体经济需要。

《方案》中的试点范围包括了除个人教育助学贷款外的其他个贷产品，如个人消费贷款、住房按揭贷款、汽车消费贷款、信用卡透支等。参与试点的银行包括6大行和12家股份行，试点参与不良资产收购的机构包括4家金融资产管理公司、符合条件的地方资产管理公司和5家金融资产投资公司。银行可以向金融资产管理公司、地方资产管理公司批量转让个人不良贷款和单户对公不良贷款。

值得注意的是，“本次试点在信用环境和基础制度尚未健全的情况下推出，确实存在一定的风险，监管层在很多方面设置了预防措施。”金融监管研究院资深研究员杨瑾撰文表示，本次试点贷款机构仅限定在银行机构中，消费金融公司、汽车消费金融公司等其他类别的贷款机构未

被纳入。不仅如此，他表示，与对公批量不良转让中贷款机构转让不良资产给AMC(资产管理公司)后，允许AMC对外再次转让不同，试点进行的个人不良资产批量转让禁止多次转让，AMC受让后不得再次转让，防止不规范催收和运作，防止个贷流出监管体系之外。此外，为了规范信贷资产转让，本次试点要求通过银登中心转让，希望通过银登中心作为直接监督管理平台，有效地加强监管，保证试点合规开展。

不久前，银保监会首席风险官兼新闻发言人肖远企称，还在研究和准备中，经验成熟后，会逐步放宽试点范围。日前，北京市开展境内信贷资产对外转让试点，四川省也发布了《关于支持金融机构加快不良资产处置若干措施》，从而加大不良贷款核销处置力度。

“懂你的银行系列报道”

助力复产再出新招 民生银行广州分行餐饮贷改善餐饮企业融资需求

随着广州地区疫情风险等级下调，各大商圈、市场复市，餐饮门店恢复堂食，一向以食为天的“老广”人民重新走上了街头。但某潮汕菜系餐厅老板梁生却高兴不起来。

春节前，梁老板为进一步扩大经营，改善客户用餐环境，将其位于天河区某商场的门店进行了重新装修。原计划年后复市，以全新的主题及面貌开业迎客，但受突如其来的疫情影响，结果不遂人

愿——一方面店面扩张、装修已花费近千万元，且交付延期，恢复堂食进度缓慢；另一方面，门店200多名员工，每月工资近百万，均需正常支付。“那段时间，我真是焦头烂额，整晚失眠，不知道该如何是好。”梁老板回忆道。

同一时期，民生银行广州分行营业部个贷经理邓经理在回访自己的客户时，从客户处了解到其好友梁老板所遇到的难题，于是向客户提出可以通过申

请该行最新推出的餐饮贷，解决梁老板的经营周转问题。

“老友跟我说，民生银行的餐饮贷可以给我最高500万元的信用贷款，我就联系了邓经理了解具体需要怎么操作。”

5月初，梁老板得到该行审批通过的300万元餐饮贷额度，并且利率远低于市场同类型产品，有效缓解了资金周转的难题。目前，其餐饮门店已恢复正常运营，新的门店主题与装修风格，再加上

新一期LPR“按兵不动” 1年期报价仍为3.85%

据新华社电 新一期贷款市场报价利率(LPR)22日出炉，1年期和5年期LPR均“按兵不动”，1年期LPR仍为3.85%。

当日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.85%，5年以上LPR为4.65%，均较上一期保持不变。

作为LPR报价的基础，本月中旬借贷便利(MLF)利率未做调整。人民银行15日开展2000亿元MLF操作，中标利率为2.95%，利率与前次持平。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，6月LPR报价保持不变，符合市场普遍预期。5月中下旬以来货币市场利率中枢抬高，近期银行平均边际资金成本有所上升，银行主动下调LPR报价加点的动力不足。

去年8月17日央行宣布将LPR作为各银行新发放贷款的主要参考，至今已发布11次LPR。目前，1年期LPR较首期下调了40个基点，与个人住房贷款利率挂钩的5年期以上LPR累计下调了20个基点。

浦发银行广州分行 探索网点智能化转型

新快报讯 记者许莉芸报道 昨日，广东银行同业公会为中国银行业文明规范服务“百佳单位”浦发银行广州分行营业部授牌。据悉，中国银行业文明规范服务“百佳单位”有银行业服务“奥斯卡”之称，每两年举办一次评比，从全国近23万家银行网点遴选出100家网点，授予“百佳单位”称号。广东银行同业公会邓生副秘书长表示，“这意味着社会各界对浦发银行广州分行服务水平的认可，也为该行不断打造服务新模式、营造服务新生态奠定了基础。”

在数字经济时代，如何利用科技手段提升线下网点客户体验，成为各家银行探索的新命题，也成为能够得到“百佳单位”称号的关键。据悉，作为业内率先提出“开放银行”理念的商业银行，浦发银行将数字科技和客户体验作为双轮驱动，不断加大金融科技研发投入，积极打造数字化服务的经营特色。当客户进入浦发银行广州分行营业大厅，人脸识别系统立即捕捉客户的人像特征，依托后台大数据分析，推送相关信息到厅堂服务人员的手持PAD上，为客户规划好适合的网点服务流程和内容。目前，96%以上的个人业务可通过连接5G网络的VTM和i-Counter等智能设备操作，同类型业务至少比传统柜面模式节约时间超过50%；双向式VTM可进行4K高清视频连接远程服务，实现客户与总行服务人员面对面进行交流，极大提升了客户的业务办理效率和体验。

不变的好味道，受到新老客户一致好评。

据悉，民生银行餐饮贷产品推出后，已解决市内多家餐饮企业融资难题。“疫”线见真情，疫情期间，民生银行广州分行积极落实上级要求，结合自身实际，积极拓展场景金融，服务普惠客户。雪中送炭、共渡难关，为抗击疫情阻击战贡献了民生力量，为粤企复工复产按下“加速键”。

「懂你的银行」